

Politika: 42. Možná jsou v této válce přece jen nějací "hodní hoši"



Politika

Možná jsou v této válce přece jen nějací "hodní hoši"



Oblíbené surfovací prkno mladého muže je vidět na rakvi, když přátelé a rodina vzdávají hold na společném pohřbu Dany a Carmela Becherových, matky a syna, kteří byli zabití během útoku Hamásu 7/10 na kibuc Be'eri 24. října 2023 v Rehovotu v Izraeli. Otec Carmel byl při útocích, při nichž byl svědkem smrti své ženy a syna, zraněn a od té doby mu byla amputována noha. Jak se zdá, že Izrael je připraven v rámci své kampaně na porážku Hamásu, palestinské militantní skupiny, která 7. října podnikla smrtící útok na jihu Izraele, vtrhnout do pásma Gazy, rostou obavy z širší války na více frontách, včetně severní hranice země s Libanonem. Země se snaží evakuovat své občany z Izraele a Izrael začal stěhovat obyvatele některých obcí na své severní hranici. Mezitím stovky tisíc obyvatel severní části Gazy uprchly do jižní části území poté, co Izrael slíbil zahájit pozemní invazi. (Foto: Leon Neal/Getty Images)

Beru to zpět. Ve válce mezi Izraelem a Hamásem jsou i "hodní hoši": Jsou to nevinní civilisté, které obě strany vraždí.

Před dvěma týdny jsem napsal [článek](#), v němž jsem uvedl, že v této válce mezi teroristickou skupinou a národem, který tak dlouho zneužíval své sousedy, nejsou žádní "hodní hoši", že rozumní lidé chápou, proč došlo k povstání.

Základním fyzikálním zákonem je, že vše, co je pod příliš velkým tlakem, exploduje.

Člověk by si myslel, že popírám narození z panny. Takto slepě a vášnivě podporuje většina amerických křesťanů politický stát Izrael - v domnění, že tím následují věčný Boží plán.

Zde je typická odpověď: "Kdy se 'Mark Wingfield' stal pseudonymem Rashidy Tlaibové¹? Měl by ses stydět, že se nazýváš baptistou po tomto výlevu, který pochází přímo z programových bodů vedení Hamásu. Rozhodně nereprezentujete názory většiny baptistů."

Ukázalo se, že ve skutečnosti reprezentují názory většího počtu baptistů, než si možná myslíte. Moje e-maily byly vyřízeny v poměru 4:1 ve prospěch toho, co jsem napsal. Jenže lidé, kteří se na mě zlobí, jsou na mě opravdu, ale opravdu naštvaní.

Řekněme si to ještě jednou s citem: Moderní politický stát Izrael není "biblický" Izrael. Neexistuje přímá dědická linie od krále Davida k Benjaminu Netanjahuovi. A i kdyby přímá linie existovala, to, co Izrael dělá Palestincům a zejména obyvatelům Gazy, je stále zlo a nedělá čest jménu Božimu.

Křesťané by ze všech lidí měli pochopit, že Ježíš přišel, aby nám ukázal dokonalejší cestu. To znamená, že ať už je váš názor na starozákonní genocidy jakýkoli, existuje lepší cesta. Ježíš přišel, aby přinesl život, ne smrt, mír, a ne meč.

Ano, Izrael má právo se bránit. Ale nemá právo bombardovat civilisty - včetně stovek dětí - a tvářit se, že je to v pořádku, protože má nějaké Boží pověření vyhladit nepřítele.

Ano, to, co dělal a dělá Hamás, je strašné. Ale to, co dělá Izrael, je také strašné. A každou hodinou je to ještě strašnější.

"Je možné vést "spravedlivou válku" nespravedlivě."

Přesto většina západního světa v čele s křesťany chce Izraeli povolit porušování jinak uznávaných pravidel války. Je možné vést "spravedlivou válku" nespravedlivě. Právě to dnes Izrael dělá.

Uznat to neznamená, že musíme chválit Hamás. Jak Hamás, tak vedení Izraele se mohou mýlit současně a různými způsoby. Jeden nemusí být prohlášen za "dobrého", abychom druhého mohli označit za "zlého".

Poznámka zejména pro Američany: copak jsme se z následků 11. září nepoučili?

Vzpomínáte si, jak jsme byli všichni zapálení den po pádu Dvojčat? Většina z nás by se ten den přihlásila do armády. Chtěli jsme pomstít bezpráví, které bylo spácháno na naší zemi a našem lidu.

Do této "spravedlivé války" jsme si však s sebou vzali spoustu škodlivých věcí. Mírumilovní muslimové byli všude označeni za teroristy. Politická a vojenská rozhodnutí byla motivována spíše

pomstou než rozumem. Pokud si to potřebujete připomenout, podívejte se do dnešního Afghánistánu. Příliš mnoho z naší "splněné mise" se nám vrátilo.

Ano, Izrael je schopen rozmetat Gazu zpět do doby kamenné, ale jaké bude ovoce takové akce? Co dobrého může přinést vraždění dětí a dalších nevinných civilistů ve jménu pomsty? Jediné, co to přinese, je podnícení dalšího hněvu a odplaty a udržení koloběhu násilí.

Ve válečné vřavě je těžké uvažovat racionálně.

Bývalý středoškolský učitel našich chlapců – člověk, kterého si velmi vážím – je Žid a vyjádřil se k některým částem mého předchozího článku, ale na rozdíl od předchozího citátu velmi pěkně. Tento čtenář nesouhlasil s mým tvrzením o morální ekvivalenci, že neexistují žádní "hodní hoši".

"Ta neomluvitelná izraelská zneužití se neděla ve vzduchoprázdnu."

Tento učitel však potvrdil jeden z bodů, který si musíme zapamatovat:

"Stejně jako polovina izraelské populace nenávidím Netanjahuovu vládu a mnoho z politik, které vůči Palestincům přijala. Mnohé jejich kroky na Západním břehu Jordánu a v Gaze jsou nemorální a kontraproduktivní. Posledních 20 let Izraelce trápí reakční pravicové vlády a soudnictví není dostatečně silné, aby zajistilo kontrolu a rovnováhu. Netanjahu tuto situaci jen zhoršil. Tato neomluvitelná izraelská zneužití se však nestala ve vzduchoprázdnu. Velká část krveprolití byla reakcí na teroristické aktivity, povstání a dvě intifády."

Poté nás učitel znovu vyzývá k zamyšlení nad 11. zářím: "Po 11. září měla většina Američanů pocit, že jsou nevinnými oběťmi vyšinutých teroristů. Ale příběh byl mnohem širší. Ospravedlňovali jsme akce Al-Káidy kvůli naší dlouhé historii imperialismu a vměšování na Blízkém východě? Mnuli jsme si ruce nad naší nepřiměřenou reakcí v Afghánistánu? V malých skupinách ano, ale ne moc."

To je další důvod, proč by Američané měli nyní více naslouchat, než mluvit. Naše ruce nejsou čisté a naše minulost je poskvrněná.

Zatímco píšu tento článek, sedím v restauraci naproti Jižní metodistické univerzitě a poslouchám, jak dva profesori diskutují o současné situaci v Izraeli a Gaze. Jeden z nich právě nadhodil srovnání s tím, jak Spojené státy svrhly jaderné bomby na Nagasaki a Hirošimu, aby ukončily druhou světovou válku. Jeho závěr: Miliony životů byly zachráněny tím, že 200 000 lidí přišlo o život.

Možná. Ale skutečnost, že o této otázce diskutujeme i po 78 letech, by nás měla zarazit.

Někdy je těžké zjistit, kdo jsou ti "hodní hoši".

Mark Wingfield

[Baptist News Global](#)



Ve válce mezi Izraelem a Hamásem jsou i " hodní hoši": Jsou to nevinní civilisté, které obě strany vraždí.

Poznámka:

¹ Rashida Tlaib je první ženskou členkou Demokratických socialistů Ameriky, která byla zvolena do Kongresu. Ostře kritizuje izraelskou vládu a vyzvala k ukončení americké pomoci Izraeli.

Mark Wingfield



Mark Wingfield

Mark Wingfield slouží jako výkonný ředitel a vydavatel *Baptist News Global*. Je autorem nově vydané knihy *Honestly: Telling the Truth About the Bible and Ourselves*.

-van-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)